

# 为啥满城尽带“黄金甲”

原是雾霾捣乱,下雨后空气质量可好转

本报记者 刘来

这两天,泰城一直被一股黄色的雾气笼罩,天气很闷。记者从泰安市环境保护监测站了解到,6日、7日,泰安出现雾霾,部分时段空气污染指数达到重度污染。



## 相关链接

### 什么是霾?

霾(音 má i),也称烟霞。是指原因不明的因大量烟、尘等微粒悬浮而形成的浑浊现象。霾的核心物质是空气中悬浮的灰尘颗粒,气象学上称为气溶胶颗粒。

霾的厚度比较厚,可达1-3公里左右。由于灰尘、硫酸、硝酸等粒子组成的霾,其散射波长较长的光比较多,因而看起来呈黄色或橙灰色。

### 霾和雾的区别

霾和雾的区别在于发生霾时相对湿度不足够大。雾中的相对湿度是饱和的。一般相对湿度小于80%时的大气混浊视野模糊导致的能见度恶化是霾造成的;相对湿度大于90%时的大气混浊视野模糊导致的能见度恶化是雾造成的;相对湿度介于80%-90%之间时的大气混浊视野模糊导致的能见度恶化是霾和雾的混合物共同造成的,但其主要成分是霾。

### 空气污染指数

空气污染指数(Air pollution Index,简称API)就是将常规监测的几种空气污染物浓度简化成为单一的概念性指数数值形式。空气污染的污染物有:烟尘、总悬浮颗粒物、可吸入悬浮颗粒物(浮尘)、二氧化硫、二氧化氮、一氧化碳、臭氧、挥发性有机化合物等等。

空气污染指数0—50为优;51—100为良;101—150为轻微污染;151—200为轻度污染;201—250为中度污染;251—300为中度重污染;300以上为重污染。

整个城市一片朦胧。本报记者 邵艺谋 摄

## 一连两天黄“雾”笼城

从6日下午开始,泰城笼罩着一层黄色的“雾气”。东岳大街上的空气有些呛人,远处的一些建筑物,灰蒙蒙一片,北面的泰山也看不见了。不到17时,天已经黑了,能见度比往常低不少。路上行驶的车辆,打开车灯。7日,“雾气”仍没散去。从昨天开始天就发黄,下场大雨凉快凉快吧,盼了一晚上,一直没下。”7日上午,在泰山中学门口,一名高考陪考家长说。对于这样的闷热天气,

不少市民觉得比较奇怪,像是雾天,又像是下雨,让人摸不着头脑。“夏天还有雾,真很罕见啊!”市民张女士说。

“雾气”笼罩下,空气沉闷。7日中午,记者在山东农业大学操场上看到,几名同学打篮球没十分钟,就满头是汗。“稍微活动活动就出汗,感觉温度不高,就是很闷。”一名大二学生说。

### 原来是雾霾捣乱

泰安市环境保护监测站工作人员称,这是雾霾,大约从6日下午4时开始,一直持续到

7日仍没散去。雾霾天气的形成,主要是空气中的颗粒物附着在水滴上,风力不够大无法扩散所致。

环境监测站工作人员表示,目前泰安市区有7个监测点24小时对空气质量进行检测,检测指数主要是pm10(空气动力学当量直径在10微米以下的颗粒物,又称为可吸入颗粒物或飘尘)。检测结果显示,泰安市7日部分时段的空气污染指数达到重度污染。记者从中国环境保护部网站数据中心了解到,7日17时左右,

泰安市空气污染指数为184,属于轻度污染。

### 雨后空气质量好转

据了解,由于空气中附着颗粒状污染物,长期吸入会对人身体产生危害,建议市民减少外出,出门戴口罩。有晨练习惯的市民,最好等雾霾天过去后再锻炼。

泰安市气象台天气预报显示,7日夜间到8日,局部地区有雷雨或阵雨。降雨后,颗粒物伴随着雨滴落到地面,空气质量很快就能恢复正常。

# 随机一选东平农民中 650 万

这是泰安福彩今年开出的最高奖

6月5日晚,2012S065期双色球开奖,山东唯一一个一等奖花落东平斑鸠店镇,赢得6540348元奖金。据投注站站长预测,购买中奖彩票的是斑鸠店村民。

6日下午3点,在东平斑鸠店镇37092321投注站,彩民兴奋议论着一村民中出650万元大奖的消息。“这期彩票我也买了,今天一早听见投注站放鞭炮,赶紧过来看看。我是没中大奖,也不知道谁运气这么好。”彩民焦先生说。

投注站站长刘胜利告诉记者,他的投注站是斑鸠店唯一一家,镇上彩民都来这买彩票。“我一早听说站上开出650万大奖,

都不敢相信,赶紧打开投注机检查一下,果然是,赶紧让媳妇买鞭炮,找人搭彩虹门了。”刘胜利说。

据了解,中奖彩民购买的是随机选的单注彩票。刘胜利介绍,这段时间正是农忙时节,购买彩票的不是特别多,这期彩票共有170多个彩民购买,全是斑鸠店村民,大多买的单注,所以很难确定是谁中了奖。“有一些彩民是打电话让我代买的,我把代买的彩票查了一遍,没有中一等奖的。”刘胜利说。

刘胜利的妻子拆开一包糖,逢人进店便发放,村民赶紧放进兜里,说沾沾喜气。“中了自然好,

没中就当做慈善了。”一村民说。

据了解,这个650万双色球大奖是东平历史上开出的最高数额奖项,也是今年泰安开出的最高数额大奖。

此次双色球,泰安唯一一注二等奖也出现在东平,是距离斑鸠店不远的州城。获奖者购买的是自选单式彩票,奖额为243212元。“站上还有个彩民获得三等奖3000元,差一个数就中24万了,好可惜。”投注站工作人员李桂香说。

泰安福彩中心工作人员介绍,现在奖池金额仍接近10亿,对于彩民来说,有很大吸引力。(杨璐)



泰安福彩中心工作人员为投注站送来喜报。记者 杨璐 摄

# 摆脱肛肠疾病,清爽轻松过夏天

泰安市第四人民医院肛肠疾病大型普查活动

立夏以来,泰安市第四人民医院肛肠疾病患者剧增,其中以痔疮便血患者居多。为给广大肛肠病患者送去健康,泰安市第四人民医院肛肠科推出“摆脱肛肠疾病,清爽轻松过夏天”暨泰安市第四人民医院肛肠疾病大型普查活动”。

肛肠疾病防治中心褚成军主任分析,肛肠疾病和天气因素密切相关。夏季气温高,气候干,导致人体缺水,大便干结,排便不畅,极易诱发肛肠疾病。

加上出汗多,也有可能出现大便干燥,排便困难等情况,便秘是诱发肛肠疾病的重要因素。因此,夏季做好普查尤为重要。但能接受正规治疗的人寥寥无几。原因主要有:

夏季治疗怕感染。夏季天气炎热,很多人担心伤口感染、难以愈合而不敢手术,这种想法其实是错误的。夏天,人体生长及新陈代谢机能尤为旺盛,所以夏天进行肛肠病手术治疗非常有利于伤口的愈合。

小问题每年都有。很多人都有大便干燥、便血、疼痛的症状,虽然在夏季表现尤为突出,但很多患者都习以为常容易忽视。

怕疼,影响工作。肛门周围神经末梢非常丰富,对痛觉极为敏感,很多患者因怕疼痛拒绝就医。泰安市第四人民医院肛肠疾病防治中心美国强生PPH微创肛肠技术、HCPT肛肠治疗仪等国际先进的治疗技术,保证手术安全、无痛、愈合

快、治疗彻底、随治随走。

为提高广大市民的肛肠疾病防范意识,规范、普及肛肠疾病治疗的新技术,为广大肛肠疾病患者送去健康,泰安市第四人民医院肛肠科特推出“摆脱肛肠疾病,清爽轻松过夏天”暨泰安市第四人民医院肛肠疾病大型普查活动”。活动中采用电子肛肠镜、结肠镜为大便出血、便痛、便秘、肛门瘙痒、肛门脓肿等症状人群及痔疮、肛裂、肛瘘、直肠息肉、直肠腺瘤、直

肠炎等肛肠疾病患者进行专业的诊治。

活动将为泰安市肛肠疾病患者提供免费的专业肛肠检查,对于肛肠疑难病例,将由肛肠疾病防治中心知名专家褚成军主任和济南市槐荫人民医院肛肠科辛洪波主任亲诊和手术,其中久治不愈、经济特别困难的患者可申请救助治疗,持医保、新农合医疗证住院患者自付部分医院将全额减免。